

En toda España. . . 150 ptas. al mes
Extranjero. . . . 30'00 " al año
Número atrasado, 10 céntimos
Número suelto, 5 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONARQUICO (FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873)

Redacción y Administración, Plaza del
Príncipe, 11 y Rampa de la Abun-
dancia, 16, teléfonos 20 y 84.
Dirección telegráfica: BIEN - MAHÓN

Año XXVI.

Mahón, Viernes 26 de abril 1918

Núm. 13,515.

Doctor Vázquez de Parga

DE SANIDAD MILITAR

CIRUGÍA GENERAL CONSULTA de 3 a 6
Calle de Gracia, 66 - MAHÓN 19125

Sobre la amnistía

Olvido, si, despojo, no;

Todos los síntomas son de que
alrededor del proyecto de amnistía
se trata de hacer un poco de ruido.
El Gobierno, avalada la iniciativa
por lo que significa en la política,
no se ha mostrado remiso ni escaso
en la presentación de la amnistía,
en su alcance. Motivos hay para
pensar que tal conducta supone ade-
más que no ha de oponerse a la
ampliación de la gracia en todo lo
que consisten los respetos que el
Poder público se debe a sí mismo.

Pero, sin duda, hay elementos
que no se avienen a que el perdón
y el olvido sea concesión graciosa
del Gobierno, y necesitan que apa-
rezca a los ojos de las masas que les
figuran como imposición y como un
triunfo de sus exigencias.
Recientemente, y de un modo
accidental, lo hicieron constar la
otra tarde en el Congreso los dipu-
tados socialistas. Para ellos, la con-
cesión de la amnistía no puede signi-
ficar en manera alguna compro-
miso de gratitud con el Gobierno,
ni aun siquiera motivos en que
fundamentar un cambio de conduc-
ta. Está bien. El Gobierno, presen-
tando el proyecto de amnistía, no
ha hecho otra cosa que dar satisfac-
ción a un mandato de su deber.
Corresponderá, si, que las fuerzas
políticas a quienes más directamente
ataja la gracia supieran aprove-
charla, imprimiendo una nueva di-
rección a sus reivindicaciones ciuda-
danas. Con ello prestarían un posi-
tivo beneficio, no a este Gobierno
ni a los que le sucedan, que si fin
son modalidades transitorias, sino
al país, que, a la postre, es quien
sufrir las consecuencias.

Las izquierdas españolas son in-
capaces para toda obra constructi-
va. Su anhelo no es otro que impe-
dir, esterilizar, negar. Lo hicieron
siempre, y no se vislumbra la em-
ienda. Titulándose hombres innova-
dores y progresivos, son lo más
viejo y dormido de la política espa-
ñola. Un discurso de los de propa-
ganda que al presente lanza cual-
quiera de los apóstoles de la izquier-
da podría, con sólo la variante de
términos y lugares, ponerse en boca
de los conspicuos del republicanis-
mo de hace cuarenta años, sin que
se notara la sustitución. La ideolo-
gía es la misma.

De la amnistía se proponen hacer
un instrumento de combate, y rati-
ficar así: que sean innumerables las
gentes sometidas al peso de la ley,
sea cualquiera su delito, para las
que pidamos el indulto. Por amplio
y generoso que el espíritu del Go-
bierno sea, no todos podrán ser am-
nistiados, y con esos hay un germen
de descontento y de protesta, utili-
zable como núcleo alrededor del
cual formamos un nuevo movi-
miento rebelde. La habilidad es tan
viva como la ideología revolucio-
naria. El Gobierno irá hasta donde

debe; lo que no puede esperarse es
que en el cumplimiento de un deber
de moral pública rebese los límites
de la gracia para entrar en el ter-
reno del despojo.
A eso equivaldría el intento de
arrebatar a los particulares el dere-
cho de defensa, dejándoles inermes
ante los ataques de la injuria y de
la calumnia. Esto se pretende por
los que abogan por la inclusión en
la amnistía de los delitos contra los
particulares.

Entendemos que eso no puede
estar en las facultades del Gobierno.
El Poder público no es quien para
estimar y medir sobre el honor de
cada uno de los ciudadanos. Es de-
masiado subjetivo el sentimiento de
la honra para apreciarlo en montón
y arbitrariamente.

Además, esta cuestión envuelve
otra de ética periodística. La Pres-
sa debe estar especialmente intere-
sada en que desaparezcan poco a
poco esas campañas de escándalo
contra el honor de las personas,
campañas que no son muchas veces
otra cosa que la tapadera de nego-
cios reprochables. Así nos libraremos
en gran parte de la plaga de "chan-
tagistas" que deshonran la profes-
ión.

Y que nos faltan voluntad y
medios para arrojarlos de nuestro
lado en esta profesión, abierta a
todas las ayudas, no facilitemos su
obra estorbando las sanciones de la
ley.

Sigueros estamos de que el Go-
bierno accederá generoso a ampliar
los beneficios de la amnistía; pero
no debemos exigir que pase los
límites tras los cuales la ley es ga-
rantía de la seguridad de todos.

(De "La Acción")

De la ciudad

Los deportes

La indudable afición del público
al balompié y al éxito del concurso
hípico del año pasado, demuestran
que se ven con gusto los espectácu-
los deportivos y que hay algunas afi-
ciones a su práctica.
Las carreras de caballos son un
espectáculo caro al que no podemos
aspirar. Un buen hipódromo y un
buen programa de carreras requie-
ren grandes desembolsos y una so-
ciedad que pueda soportar el creci-
do gasto de tal afición. Por esto sólo
las grandes capitales y las ciudades
de varamos pueden permitir el lujo
de semejantes diversiones.

A lo más que podemos llegar es a
un concurso hípico anual mientras
se reúnan recursos para otorgar pre-
mios que ofrezcan algún atractivo a
ginetes de la península y Mallorca,
ya que los de la isla no bastan ni
cuentan con suficiente número de
caballos que tengan condiciones
apropiadas. Pero, en fin, gracias a
la tenacidad y entusiasmo de los or-
ganizadores y al favor del público,

es de esperar que el concurso de es-
te año resulte tan lucido, por lo me-
nos, como el del anterior.

Los numerosos equipos de balom-
pié que actualmente pueden presen-
tarse en pista, se bastan para man-
tener la afición, cada día más ex-
tendida, a tan ameno ejercicio.

Ultimamente las carreras pedes-
tres se han sumado a los espectácu-
los en interiores, pero propias cual ex-
clusivamente para profesionales, ya
que requieren un constante entre-
namiento y una vitalidad de otros
cuidados, sólo las consignamos como
diversiones para el público sin reco-
mendación a la juventud, puesto que
por su violencia, sobre todo en gran-
des recorridos, tal vez sean más per-
judiciales que beneficiosas para la
salud.

Quedan otros muchos juegos de
campo que pudieran implantarse
con positivo resultado en favor del
desarrollo y la salud de los jóvenes.
La variedad atraería las distintas
aficiones, pues quien no le tuviera a
uno podría llevarlo hacia otro. No
hay que olvidar los deportes marí-
timos, cuyo fomento está a cargo de
la Liga Marítima.

Lo que importa es que estudiantes
y obreros, necesitados todos por
igual (especialmente los obreros so-
dentarios como plateros, zapateros,
dependientes de comercio, etc. y los
obreritos de la inteligencia, estudian-
tes, escritores y demás), busquen en
los deportes que más les agraden el
equilibrio cerebro-muscular que es
indispensable para la salud y el
vigor de la raza. De otro modo ésta
degeneraría y dentro de algunas ge-
neraciones pesaría sobre sus des-
cendientes los estigmas de una abru-
madora miseria fisiológica.

Si mucho necesitamos los hombres
de los deportes, bastante más falta
hacen a las mujeres. Señoritas y
obreras permanecen sentadas largas
horas en una inacción muscular que
prepara casi siempre la anemia.

Un autor extranjero ha dicho que
en España la mujer engorda porque
no practica los deportes; ni siquiera
pasea por el campo. Y como la gor-
dura sólo es exceso de grasas no
consumidas por falta de ejercicio,
hay muchas gordas anémicas que
parecen sanas y son débiles.

Un campo de tenis fracasó por-
que no había verdadera afición. Las
modas duran poco.

A algún ejercicio náutico practicado
por señoritas presentamos el año
pasado y esperamos la continuación
en el presente.

Hasta hoy se han juzgado los de-
portes femeninos como diversiones
exclusivamente aristocráticas. Es un
grave error. Todas las clases los
necesitan, y quizá más las humildes
que gozan de menos expansión.

Los deportes no han de practicar-
se porque lo imponga la moda ni pa-
ra lucir trajes ni con otros fines que
el puramente higiénico. Si se va a
ellos con otro espíritu, con otra in-
tención, no aprovecha el ejercicio
desde su punto de vista principal
que es el de la salud del individuo y
de la raza.

Como el tema es largo, lo conti-
nuaremos otro día.

MAHÓN

La navegación
ante la campaña submarina

Una apuesta y una estadística

Aunque los ingleses pasan por po-
ser la exclusividad de la flota para las
apuestas, salen de vez en cuando me-
ridionales que puedan darles ciento y
raya.

Así lo demuestra el siguiente caso
que nos comunican de una población
marítima levantina.

Un germanófilo y un francofilo, por
lo demás viejos amigos en la vida pri-
vada, hicieron hace cerca de un año

una apuesta sobre si la campaña sub-
marina le fluía o no sensiblemente en
la navegación; y como ninguno de los
dos quería admitir como aceptables
los datos oficiales que sacaba a cola-
ción el otro, procedentes del grupo
beligerante de sus respectivas simpa-
tías, acordaron proceder a la averi-
guación directa de la realidad.
No pudiendo aspirar, naturalmente,
a hacer en persona la estadística de
la navegación mundial, convinieron
en tomar como indicio de la realidad
lo que pudiera comprobarse desde un
puerto importante de observación, y
aceptaron como tal punto importante
un trozo de la costa de la provincia
en la cual los dos contendientes tie-
nen posesiones, no muy lejanas en-
tre sí.

Tan en serio tomaron la cosa, que
montaron sendos servicios de obser-
vación continua en sus posesiones
respectivas, encomendados por turno
a sus guardas y demás servidores.

Hace once meses que se observa
rigurosamente la guardia día y no-
che. Cada cuatro semanas, los dos
amigos rivales comparan las dos se-
ries de observaciones y toman como
verdad convenida el término medio
de ellas. Claro está que el cálculo del
tonelaje se hace a ojo de buen cubero,
pero hay que advertir que las gentes
de la marina están muy hechas a tales
cálculos. Por esto nos parece de ver-
dadero interés transcribir el resumen
de las cifras que nuestro comunicante
nos envía, aunque sólo deban tomarse
como aproximaciones, y que es el
siguiente:

P. riodos cuatrisesemanales de obser-
vación y movimiento observado
en ambas direcciones

- Año 1917
Del 7 de mayo hasta 3 de junio, 372
vapores con 1.744.900 toneladas.
Del 4 de junio hasta 1 de julio, 362
vapores con 1.660.100 toneladas.
Del 2 de julio hasta 29 de julio, 390
vapores con 1.586.400 toneladas.
Del 30 de julio hasta 26 de agosto,
369 vapores con 1.613.800 toneladas.
Del 27 de agosto hasta 23 septiem-
bre, 377 vapores con 1.642.500 tone-
ladas.
Del 24 de septiembre hasta 21 octu-
bre, 409 vapores con 1.832.500 tone-
ladas.
Del 22 de octubre hasta 18 de no-
viembre, 326 vapores con 1.557.000
toneladas.
Del 19 de noviembre hasta 16 de
diciembre, 195 vapores con 918.500
toneladas.
Del 17 de diciembre hasta 13 de
enero, 143 vapores con 711.000 tone-
ladas.

Año 1918

- Del 14 de enero hasta 10 de febrero,
120 vapores con 629.500 toneladas.
Del 11 de febrero hasta 10 de mar-
zo, 42 vapores con 176.500 toneladas.
Como la apuesta no ha de darse
por ganada o perdida hasta el final
de la guerra, los observadores tienen
trabajo para rato, y si no se cansan,
nuestro comunicante nos irá de tie-
mpo en tiempo mandando los resulta-
dos que a nuestra vez transmitire-
mos a los lectores.

Cada cual podrá darles el valor que
su criterio le dicte. Nosotros nos li-
mitamos a hacer constar nuestra
convicción de que las observaciones
se hacen de buena fe.

La guerra mundial

Los objetivos

Québranse los sesos los escritores
y críticos militares en averiguar, en
prelección cuáles son los objetivos de
la gran batalla comenzada el 21 del
pasado mes en los campos de Picar-
di, y a medida que termina una de
las fases, y que se inicia otra, ya los
tenemos aguzando el entendimiento,
revolviendo el mapa, estudiando las
ventajas y pesando los inconvenien-
tes de tal o cual punto.



Viernes 26 de Abril de 1918 - Sesión especial - A las nueve y cuarto

¡Éxito! ¡Éxito! ¡Éxito! de la interesante película en cuatro partes
EL SECRETO DEL FANTASMA
Estreno de la
cuarta serie de
La Exposición de Panamá
Grandiosos edificios—Gran parada militar—Hermosos efectos de iluminación.
Lujosa cabalgata

Sábado 27 Abril - El intenso drama de amor - Vermouth de gran moda

LA MUJER ABANDONADA
por HESPERIA Y JULIO CARMINATI

Que si van a París... que si es
Amien; que si Calais es la verdadera
madre del cordero... que si en llegando
a un hecho... y una porción de
cosas más, sin parar mentes en que
el desbordamiento de las tropas diri-
gidas por el genial Hindenburg, en
forma de abanico es una espada de
tantos filos como varillas contiene
éste.

Además, es tan grande la figura
del generalísimo germano, que en
esta ofensiva ha realizado un trabajo
admirable, magistral, y es que el
golpe táctico, la derrota la ha in-
fundido a Inglaterra, y las consecuencias
estratégicas pesan sobre las tropas
francesas.

De otra parte. En una batalla de
tan extenso frente, de duración tan
larga como la actual, y en la que in-
tervienen tan inmensas fuerzas no es
posible definir de modo taxativo el
fin que se propone el alto mando ale-
mán, sus miras, ni aun vislumbrar
su idea.

¿Razon? Infinitas. En primer tér-
mino, jamás dieron a la publicidad
los partes oficiales germanos los
nombres de los generales que man-
dan las distintas unidades, hasta que
no están seguros de la victoria. Se-
gundo, no hay que perder de vista
los ejércitos a las órdenes de von Be-
low y von Gallwitz, autor de la gra-
ve derrota de los italianos el primero
y denominado "El segundo Ma kan-
sen", el otro. Este general continúa
estacionario, esperando el ataque
francés y arma al brazo para acom-
eter denodadamente cualquier acción
que se le designe, que seguramente
no tardará en aparecer, sembrando
la confusión entre los generales ali-
ados. Tercero, ojo Hindenburg antes
de emprender el ataque, que no ten-
dría en cuenta ningún objetivo geo-
gráfico, que su pensamiento era de-
struir por entero a los ejércitos ad-
versarios, y estamos presenciando
la conversión en hechos palpables,
reales, las palabras del feldmarschal
germano.

Hay que actuar directamente sobre
el espíritu y la opinión de los
pueblos, y al mismo tiempo destruir
en el ejército enemigo la confianza
en sí propio, el temor de verse ata-
cado de nuevo por el que acaba de
vencerle en toda la línea, pues gana-
da la fuerza moral, la mitad del
triumfo es seguro.

Además, siendo derrotado el ejér-
cito que presuma de mejor organi-
zado que el ofensor, que se burlaba
de los rusos cuando caían en gran-
des grupos en manos de los alema-
nes, y que se vanagloriaba de no ha-
ber sido vencido nunca, al encon-
trarse en franca retirada, perdidos
millares de cañones, cogidos miles de
prisioneros y lo que es más sensi-
ble, verse obligado a pedir auxilio,
clemencia, a quien se burló por espa-
cio de muchos años, la moral de esas
tropas necesariamente tiene que ser
mucho más elevada que el de sus co-
legas, y se remontó a la altura de los
más famosos caudillos de la historia.

Y ¿cómo vamos a pretender com-
pararnos nosotros, simples mortales,
a lo que discurre el genio? ¡No es una
osadía manifiesta el querer escudri-
ñar los arcanos de los elegidos y vis-
lumbrear el fin propuesto de su alto
saber?

Claro está que por todas partes, se
va a Roma, y si hemos asegurado
que los germanos quieren llegar a la
costa del Canal de la Mancha, y al

Y esto que no nos fijamos en que
la extensión del terreno recuperado
por los imperiales es importantísima,
en que en ocho días han ganado mu-
cho más que en dos años de duro
combatir los contrarios, y que hasta
hoy no es posible detener al adversa-
rio. No es lo mismo retroceder paso
a paso, y al cabo de seis meses de fe-
roces encuentros ceder ocho o diez
kilómetros, teniendo definitivamente
al enemigo, que entregarle en breve
espacio cinco o seis veces más que
lo ganado, y continuar retrocedien-
do.

Es necesario fijarse detenidamente
en la osadía que han demostrado los
alemanes en el ataque en Occidente,
adoptando formaciones falsas, extre-
madamente peligrosas para la conse-
cuación de sus fines, pero estos peli-
gros que con absoluta seguridad, no
han pasado desapercibidos para el
mando alemán, los encuentra salva-
dos el genio de Hindenburg que se
adelanta a ellos, los inutiliza y sabe
perfectamente que el adversario está
atado de pies y manos al carro de su
victoria en tal forma, que no se atre-
va a iniciar, ni siquiera a intentar
maniobra de ningún género.

Este capitán que maneja millones
de hombres, este genio inmortal de
la guerra, nos descubre en cada
ofensiva que emprende, nuevos hori-
zontes, detalles nunca soñados, posi-
ciones excéntricas condenadas por
todos los libros que tratan del arte
de la guerra, y despreciando al con-
trario, conduce a sus tropas a la vic-
toria sin preocuparse lo más mínimo
en lo que pueda pensar, en las com-
binaciones que pueda realizar, ni en
los ataques que pueda llevar a cabo.

¡Aquí la causa de no ser posible
prever siquiera los objetivos que pre-
tende obtener Hindenburg y el no
haber estudiado detenidamente a es-
te general, motiva el que anden de
cabeza los críticos militares, que al
publicar que la desunión, el rompi-
miento de los dos ejércitos francés e
inglés, su separación, es el objeto de
la feroz ofensiva, dan pábulo, funda-
mento sólido a los del bando contra-
rio a que proclaman que el fracaso
es evidente, al no conseguir de pri-
mera intención lo que se predice con
tanta seguridad y firmeza.

Hindenburg, una vez que ha he-
cho examen de conciencia y ha visto
que era necesario emprender un ata-
que dada la situación, en cuanto ha
contado con medios suficientes para
llevarlo a efecto, con probabilidades
de éxito, inmediatamente la ha co-
menzado, continuándola con tesón
admirable. Por ello, desde sus prime-
ras campañas se colocó en un nivel
mucho más elevado que el de sus co-
legas, y se remontó a la altura de los
más famosos caudillos de la historia.

Claro está que por todas partes, se
va a Roma, y si hemos asegurado
que los germanos quieren llegar a la
costa del Canal de la Mancha, y al

SEÑORAS GRAN EXPOSICIÓN

de novedades para verano, la verán el próximo domingo día 28 en el Comercio de tejidos

LA FANTASIA, calle Nueva, 18

Inmenso surtido en etamines, nipsis, batistas, sedalinas, retinas, lanas, crespones, bengalinas, gasas y sedas.

A PRECIOS SIN COMPETENCIA

cabo de mucho tiempo logran bañarse en sus orillas, razón habremos tenido, pero muy bien pudiera ocurrir, que para llegar a ellas pasaran primero por Salsón, descendieran a Lyon y se remontaran después de

B. MARIO

El Comandante Militar de Marina de la Provincia marítima de Menorca, Director local de navegación y pesca marítima.

Hago saber: Que el capitán del velero «Alga» encontró el día 12 del actual una mina submarina a doce millas Norte Sur de Cabo Lastra.

Lo que se publica para conocimiento de los navegantes. Mahón a 25 abril de 1918. — Francisco Pou.

MAHÓN

Continuando la serie de trabajos dedicados en el presente curso a Los factores del progreso en Menorca, el ateneísta don Juan Gomila Borrás dará una conferencia mañana sábado a las 21.30 en el Ateneo Científico sobre «El Comercio moderno: su organización y orientación».

Esta mañana ha fundeado en nuestro puerto procedente de Palma el vapor correo «Antonio Lázaro».

Dicho buque emprenderá mañana viaje directo a Barcelona.

Ayer tarde salieron a la pesca las parejas del bou, regresando esta mañana.

Según hemos oído decir, se ha concedido un mes de prórroga para la pesca de las artes del bou, cuya vada empezaba el próximo mayo y con la prórroga comenzará a primeros de julio.

La reina de la naturalidad, la de gesto de soberana, la de regia elegancia, la heroína de la pantalla, la bellísima HESPERIA aparecerá mañana en el SALON VICTORIA interpretando LA MUJER ABANDONADA.

Ha sido recibido el «Boletín» de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación que ha resumido su publicación en cumplimiento de lo preceptuado en el Reglamento de dicha Cámara.

Varios son los vecinos del pueblo Anón de Levante, que nos han transmitido sus quejas por la lluvia de piedras que, arrojadas desde el mirador del paseo de Augusto Miranda, caen en los tejados y patios de las casas y almacenes de dicha vía.

Conveería que la Guardia Municipal evitara estos desmanes de la ch-

quillería que entretiene sus ojos molestando y aún causando daños materiales.

Sedalinas, nipsis, batistas, etamines, retinas gran novedad, fantasías, planas, gasas, bengalinas y una multitud de artículos variados y de gran moda para verano, los verá usted el próximo domingo día 28, en «La Fantasía», Nueva, 18.

Precios sin competencia.

Una brigada de obreros municipales procede al nuevo empedrado de la plaza de la Miranda.

De Barcelona salió ayer tarde a las cuatro para La Coruña el vapor «Lia de Menorca».

Conclamos del Boletín del Ateneo Científico, Literario y Artístico: «Centenario de la Ópera». — Por la laboriosa y larga preparación que exige un acto como el de que se trata se aplaza la celebración del centenario de la inauguración de la ópera italiana en nuestro Teatro Principal hasta el otoño próximo. Los propósitos del Ateneo, de acuerdo con la comisión nombrada por el Excelentísimo Ayuntamiento, son que el acto revista los caracteres de una verdadera solemnidad artística, deseando que contribuyan a él todos los elementos musicales de la Ciudad, y que tenga lugar el viernes 22 de noviembre, festividad de Santa Cecilia, patrona de la Música.

Coincidirá con esta festividad la publicación por el Ayuntamiento de un notable trabajo de nuestro Director señor Hernández Sarz, sobre la ópera italiana en Mahón desde 1817 a 1917.

Liga Marítima. — Esta Junta Provincial se ocupa de la visita ofrecida por los clubs de regatas de Barcelona, que se proponen organizar una expedición extraordinaria a este puerto, fletando un vapor de la «Transmediterránea», para salir de aquella ciudad el viernes 28 de junio, pasar en esta el sábado 29, festividad de San Pedro, y el domingo 30. Se propone la Liga celebrar en dichos días solemnes festejos náuticos, con fiando en la cooperación del Excelentísimo Ayuntamiento, de las autoridades y de todo el pueblo de Mahón, para recibir dignamente a los expedicionarios, que serán en crecido número.

Ha acordado la Junta Provincial tomar parte en la elección de la mitad de los señores que forman la Junta Central y adelantar los trabajos de tómbola que organizan las señoras de los equipos rojo y azul, a favor de entidades y gentes de mar.

El actor elegante, el de esbelta figura, el de aire señorial, el de relevantes dotes, el notabilísimo TULLIO CARMINATI aparecerá mañana en el SALON VICTORIA interpretando magistralmente LA MUJER ABANDONADA.

Para los días que restan de la segunda quincena del presente mes hace Steijon los siguientes pronósticos: El viernes 26 llegará al Mediterráneo una depresión y su centro de acción entrará entre Bileares y Argelia. Producirá chubascos y alguna tormenta en la mitad oriental de la Península, con vientos de entre NO. y NE.

El sábado 27, al apartarse por Cerdeña la depresión mediterránea que dejará de influir en nuestras regiones se acercará a Irlanda una depresión que formará un secundario entre Galicia y N. de Portugal. Por el influjo de estas fuerzas se registrarán lluvias y alguna tormenta en el O. de la Península, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Del 28 al 29, la depresión de Irlanda parece que avanzará hacia el SO de Inglaterra y NO. de Francia, y el secundario de Galicia penetrará en el O. de la Península. Estos elementos

de perturbación atmosférica causarán lluvias y tormentas, particularmente desde Galicia y Portugal a las regiones centrales, con vientos del tercer cuadrante. El martes 30, se hallará en el golfo de Gascuña la depresión del SO de Inglaterra y el secundario referido pasará por el frente de la Península. Se registrarán lluvias y tormentas bastante generales, con vientos de SE. y SO.

Passajeros llegados esta mañana de Palma a bordo del vapor correo «Antonio Lázaro»:

Don Miguel Antich; Manuel Guardiol; Virginia Juli; Catalina Andreu José Cardell; María Sintés e hijas; Francisco Adrover; A. Parpal e hijo; Francisca Bosch; Encarnación Rodríguez; Josefa Pas; Juana Mercada; Juan García; Félix Zúñiga y esposa; Marcelino Canales y esposa; Maximino Fernández; Coloma Paig y hermana. — Total 23.

Para vender

Cuasi de veintidós palmas. Informes Anun. ivay, 25, 1-3

Conferencias telegráficas

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Diario de Operaciones

(Servicio especial para este diario)

Tanto en la zona de Flandes como en la región de Picardía siguen suspendidas las operaciones de conjunto de la gran ofensiva germana. La lucha se reduce a pequeños episodios de carácter local.

De los partes recibidos se desprende, que las tropas británicas dirigen sus esfuerzos a oprimir los flancos del saliente que forman las líneas alemanas y con tal objetivo, actúan con insistencia al Oeste de Billeul, así como al Norte de Bethune, pero la solidez inquebrantable de la defensa teutona hace que se estrellen estos esfuerzos de las tropas del Rey Jorge.

Se ha recrudecido el fuego de la artillería entre el Somme y el Avre. En esta región consiguieron los alemanes apoderarse de Villers Bretonneux.

No hay novedad mencionable ni en el frente italiano ni en el meso-dónico.

Noticias de España

Madrid 26.

En el Congreso

Preside el señor Villantueva de clarándose abierta la sesión a la hora reglamentaria.

En el banco azul toma asiento el ministro de la Gobernación señor García Prieto ya repuesto de su enfermedad.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Dirigense ruegos y preguntas. El marqués de Albuera es contestado a la interpección del señor Maciá, afirmando que la policía de Barcelona siempre intervino requerida judicialmente e igualmente procedió en el asunto de los contrabandistas.

Insiste el señor Maciá y asegura que se han encarcelado sujetos sin culpa probada.

Los señores B rriobero y Domingo atacan a las autoridades de Barcelona.

El marqués de Albuera promete enterarse y depurar los hechos. O den del día.

Aprobábase varios créditos para distintos ministerios.

Y se levanta la sesión.

En el Senado

A las 3.35 se abre la sesión presidiendo el señor Groizard.

En el banco azul el Presidente del Gobierno señor Maura.

Aprobada el acta de la sesión anterior se dirigen ruegos y preguntas.

ha dado su segunda conferencia el señor Aznar.

Defendió el derecho de asociación que tienen los funcionarios del Estado para mejoras sociales, censurando solamente los procedimientos seguidos últimamente por las Juntas considerándolos peligrosos.

Del Extranjero

Madrid 26.

Parte francés

Desde París transmiten el siguiente parte oficial facilitado por el Estado Mayor francés:

A receptor de Hergard prosigue la enconada batalla resistiendo nuestras tropas valientemente.

Este pueblo que ha estado varias veces en poder de uno y otro ejército ha quedado de nuevo en poder de los alemanes.

En las orillas del Avre el estacionamiento ha sido muy activo en Losigae y Chateau.

En la Lorena nuestras tropas lievaron a feliz término algunos golpes de mano, cogiendo prisioneros. En el resto del frente no hay novedad.

Parte alemán

El parte oficial facilitado a las doce de anoche, por el Cuartel general alemán, que transmiten desde Berlín dice:

En la altura de Wangelhook, fracasaron varios ataques franceses.

En el Searpe combates parciales. Al norte del Lys conquistamos terreno bajo la protección de un violento fuego y nos apoderamos de algunos nidos de ametralladoras.

En la región de Bethune nuestras tropas se han abierto paso en Viberg Batonneau.

Después de dura lucha, los soldados alemanes han ocupado victoriosamente el pueblo de Haugard.

En la orilla del Oise nuestras tropas han avanzado sus líneas hacia el nordeste de Castell.

Los enemigos han intentado varios contrates que han sido malogrados por la firme resistencia de nuestros soldados.

El enemigo ha sufrido numerosas bajas dejando en nuestro poder dos mil prisioneros y numeroso material de guerra.

En la orilla del Mosa las pequeñas operaciones efectuadas cerca de Omes y Vatronville tuvieron buen resultado cayendo prisioneros en nuestro poder.

El ejército del general Sxt von Arnim está luchando energicamente por la posesión del monte Kemmel.

Frente oriental. — En Arabia a orillas del Davi rechazamos importantes ataques de los franceses.

En el resto no hay nada que señalar.

Noticia desmentida.

Nuevos impuestos. Nauen. — Desmientese la noticia de que Holanda ha enviado el ultimatum a Alemania.

El ministro del Tesoro ha expuesto los nuevos impuestos, que serán directos e indirectos, ampliándose el impuesto sobre ventas.

Huelga general en Irlanda. Berlín. — El sábado fue declarada en Irlanda la huelga general como protesta del servicio obligatorio.

La actitud del clero evitó disturbios.

Hostilidad hacia los aliados. Nauen. — Las líneas de navegación holandesa, se niegan a trabajar mostrando su hostilidad hacia los aliados.

Nuevo Gobierno. Viena. — Desea de Budapest que el ministro de comercio Soterny se ha encargado de formar gobierno.

El cañón de largo alcance. París. — Sigue el cañón de largo alcance bombardeando la ciudad. Estos últimos días no ha causado grandes daños.

PRENSA ASOCIADA

Por correo

Miseria en Cuba. Comunican de Santander que varios llegados de Cuba cuentan horrores sobre la miseria que reina en aquella isla por carencia de comestibles.

Dois días por semana no se fabrica ni se come pan.

Dicen también que el proyecto establecido el servicio militar obligatorio amenaza con producir perturbaciones, pues el partido liberal se niega a aceptar.

Rusos y japoneses. Comunican Ruter que según una noticia del «Daily Mail» se disparó en Vladivostok durante la noche, sobre la marinería japonesa que contestó al fuego.

Terremotos en California. N w York. — En la región del Sur de California ocurrieron terremotos en las poblaciones de Hemel y San Jacinto, que han quedado destruidas.

Los japoneses emigran de Siberia. Londres. — The Times dice que las noticias de Tokio dan cuenta de que los japoneses residentes en Siberia se ven precisados a emigrar a causa de la presión de los elementos bolcheviques.

Santoral

Ante de hoy. — Santos Marcelino y Cisto obispo.

Santo de mañana. — Santos Toribio y Pedro Amengol.

TEATRO PRINCIPAL

El ídolo más cómico El cine más barato El que exhibe mejores cintas

Mañana sábado 27 Abril de 1918, a las nueve y media noche EXTRAORDINARIA SESION

Se proyectará la segunda jornada dividida en cuatro partes de la grandiosa película El misterio de los Montfleury que lleva por título LOS HIJOS DE NADIE

Además se estrenarán otras nuevas películas de verdadero éxito.

Sábado 27 CINE CONSEY Unica sesión

Abil 1918: La danza de la vida y de la muerte

Proyectándose la extraordinaria cinta en cuatro partes que tanto éxito obtuvo el jueves

La danza de la vida y de la muerte

Y la muy chistosa en dos partes Charlot en su vida conyugal

Domingo a las seis y media con sorteo de regalos y a las nueve y media proyectándose por última vez el mismo programa.

CINE ESPAÑA

SALON DE MODA

Telefóno núm. 15

Sábado 28 Abril Sesión de Gran Moda

El más completo triunfal. Exitoso siempre en el mundo de los episodios de novela y de acción. EL VELO MÁGICO y EL SECRETO DEL N. UFRAGO de la hija de la hermosa serie RAVENGAR

El éxito más grande de risa. Lo obtendrá la sexta película de nuestra gran serie cómica Charlot héroe del patin

Gracia sin límites espere el inimitable CHARLOT en esta película, provocando la más grande hilaridad.

DOMINGO, sesiones a las 6 y media con sorteo de regalos

Ministerio de Cultura 2011